

## ПРЕДГОВОР

Монографија „Заштита свједока пред Међународним кривичним судовима„ настала је као резултат истоимене магистарске тезе коју сам одбранио на Паневропском универзитету-Апеирон у Бања Луци, јул 2010. године. Оно што ме је навело да за магистарски рад изаберем ову тему из области Међународног кривичног права су: а) актуелност саме теме која је нарочито дошла до изражаја након ратова на просторима бивше СФРЈ, оснивањем Међународног кривичног трибунал за бившу Југославију и суђењима која су или завршена или су у току; б) недовољна истраженост ове материје (мали број књига, уџбеника и научних радова написано је на ову тему); ц) свакодневни проблеми који се јављају у заштити свједока, од напада на свједоке до њихових убистава; д) све већи значај међународног кривичног права у односу на национална законодавства (супротно Боденовој теорији о суверености), нарочито након потписивања Римског статуте и формирања Међународног кривичног суда те његове очекиване улоге у будућности у међународним односима.

Заштита свједока у међународним кривичним поступцима, односно кривичним поступцима који се (примарно) воде пред Међународним кривичним судом, Међународним кривичним трибунаlima за бившу Југославију и Руанду те специалним судом за Сиера Леоне има бројне специфичности које су условљене прије свега природом и значајем ових судова, односно самог међународног кривичног права.

Циљ монографије је да читаоце поред заштите свједока пред међународним кривичним судовима, упозна и са самим појмом, настанком и развојем међународног кривичног права, изворима, узајамним односом међународног кривичног права и националног права, оснивањем и надлежностима међународних кривичних судова, као и недостацима појединих мјера заштите свједока и приједлозима за њихово побољшање што представља један од основних научних доприноса ове монографије.

Имајући у виду да ова материја постаје све актуелнија, њен садржај ће надам се послужити у свакодневном раду правницима у судству, тужилаштву, адвокатима, полицијским службеницима, студентима као и грађанима које интересује ова проблематика.

Желио бих се захвалити рецезенту, ментору и пријатељу проф. др Божидару Бановићу, са којим ме веже сарадња од почетка мог полицијског образовања на Вишој школи унутрашњих послова у Земуну до данас, а надам се и у будућности у израду докторске дисертације.

На крају бих се такође желио захвалити члановима моје породице и пријатељима, на помоћи у изради и публиковању ове монографије.